

矯正署首次發表矯正機關自營商品的專屬LOGO，融合「讚」、「自」意象，以金色線條由下往上象徵收容人積極學習技藝及奮發向上的精神，金字體的讚字象徵自營作業產品用料實在，還有「真讚」的諧音金讚。署

長表示收容人手工生產的商品越做越好，在此一商標的代表下即是矯正出品，品質保證，實在安心；另矯正署下半年度的重頭大戲「第四屆海峽兩岸監獄收容人（服刑人員）書畫及工藝作品聯展」，將於10月21日至10月

26日在桃園南崁台茂購物中心舉辦，預計展出海峽兩岸監獄收容人（服刑人員）書畫及工藝作品300件及臺灣各矯正機關自營作業商品共計426項，歡迎社會各界到場參與。

羅部長接見多明尼加檢察總長多明格斯伉儷等一行

【本刊訊】多明尼加檢察總長多明格斯（Francisco Javier Dominguez Brito）伉儷與駐華大使館公使卡斯鐸（Samuel Castro）於8月6日拜會法務部，部長羅瑩雪親自接見。

多國檢察總長與法務部長是兩位一體，在檢察總署內除檢察業務外，獄政、法醫及兒童保護等業務均隸屬於檢察總署。我與多國雖關係密切，但合作以農業及科技為主，希望加強雙方在司法方面的合作。我國政府大力支持多國資安計畫，尤其是近日協助建制前所未有的911勤務中心，建立緊急系統，對400萬人口居住之大多

明尼加地區助益甚鉅；此外如法醫及獄政等領域亦獲我國重視及協助，最主要為人員訓練。

有關我國所關切前僑務秘書區美珍在多國遭刺殺身亡之案件，羅部長表示該案件除與相關部會機關研商如何協助調查外，並尊重家屬意見；倘雙方簽署刑事司法互助協定，將更有助於雙方之合作調查事宜。多明格斯檢察總長認為簽署協定乃甚具建設性之建議，有助兩國司法合作，將轉達此意願予多國外交部，並研擬草案供我方審酌。此外，羅部長對於多明格斯邀約我國檢察官前往多國實習表示

感謝，將徵詢檢察官之意願。另我國亦關心性別暴力犯罪，早已制定特別法，成效甚佳；重男輕女之傳統已改善，在法制上已建立平等制度，社會殘存觀念仍持續努力修正。

羅部長與多明格斯檢察總長伉儷及卡斯鐸公使在近40分鐘的會見中，就雙方法律制度交換意見，互動熱烈愉快。



第七屆全國法規資料庫競賽活動正式起動

【本刊訊】為鼓勵全國國中、高中職師生及家長能善用全國法規資料庫資源，落實法治教育，法務部與教育部共同舉辦之「第七屆全國法規資料庫競賽活動」自103年8月20日起，正式起跑！

本屆共計舉辦「法規知識王網路闖關競賽」及「全國法規資料庫創意教學競賽」等2項競賽活動。

一、法規知識王網路闖關競賽活動

一學生、家長及學校通通有機會獲獎，總獎金超過25萬元。

參賽對象為全國國中、高中、高職學生及其家長，分「國中學生組」、「高中職學生組」及「家長組」，採網路初賽與現場決賽二階段競賽方式，網路初賽期間自103年8月20日起至10月31日止（現場決賽日期另訂）。

各組別優勝名額為「國中學生組」

及「高中職學生組」各取前5名、「家長組」取前3名，頒發優勝獎金及獎狀（或獎座）。本屆「國中學生組」前5名優勝者，可納入「十二年國民基本教育免試入學超額比序-國際性及全國性競賽參考項目」；「高中職學生組」前5名優勝者，則可納為大學入學推薦甄選加分項目參考（由各大專院校學系性質而訂）。

本活動為鼓勵學生及家長踴躍參與，設置「參賽立即抽」、「揪團參賽」、「FB體驗分享」及「填問卷，拿好禮」等抽獎活動，凡參加者就有機會抽中4人東京來回機票、HTC 新款手機及飯店假期4人行等多項精美獎品！為感謝學校協助推動，設置「學校推動成效獎」，對於「國中學生組」及「高中職學生組」參賽學生人數最多及參賽學生比例最高之前2所學校，將可獲頒獎金及獎座

（惟「國中學生組」參賽學生比例最高之學校，須限學校學生總人數達300人(含)以上之學校，方符合資格列入評比）。

二、全國法規資料庫創意教學競賽活動

一總獎金超過17萬元，前3名推薦學校還可獲頒獎座。

以全國國中及高中職教師為參賽對象（分國中組及高中職組），徵求以「誠信與廉潔」、「人權法治」法治教育主題為創作素材，設計以全國法規資料庫為教學平台之創新教案，收件期間自103年8月20日起至10月13日止，每組取前3名及佳作若干名，頒發優勝獎金及獎狀，每組前3名推薦學校亦可獲頒獎座乙座。

相關活動辦法及更多活動訊息，請快上「第七屆全國法規資料庫競賽活動網站」(<http://compete.law.moj.gov.tw/>)查詢。